Test1
Zadanie 1. W celu oznaczenia wszystkich stron podrecznika trzeba byto napisa¢ 876 razy znak cyfry. lle
stron ma ten podrecznik?
A) 256 B) 358 C) 332 D) 328

Zadanie 2. Zapisac utamek po usunieciu niewymiernosci z mianownika.

1
Ya-32
A)%(%/E+i/2—2) B) %(%—i/hz) C)%(i/Z—%/EQ) D)g(ﬂ+i/§+l)

Zadanie 3. Dany jest cigg geometryczny {% % 1%, 4%, } Ktérym wyrazem tego ciggu jest liczba
3641 ?
2
A)8 B) 7 C)6 D)9

Zadanie 4. Czy implikacja (X > 3) = (X < 1) jest prawdziwa dla
A) x=10 B) x=2 C) x=1 D) x=3

Zadanie 5. W tréjkacie ABC o bokach dtugosci |AB| =10, |BC| =8, |CA4 =6 na boku BC wybrano
punkt K, a naboku AB punkt L, tak, ze |CK| =1 oraz odcinek KL dzieli trojkat ABC na dwie czesci o

rownych polach. Wtedy dtugos¢ odcinka AL jest rowna

A) 2 B) 40 C) 5 D) 30
7 7
Zadanie 6. Dany jest cigg geometryczny \/..7%(\/5 - 2), 3~ 2\@ , \/é —2 ,...r - Znalez¢ dziewigty wyraz
J3 1 43
tego ciggu.
A 3-243 5) V3-2 q 3/3-6 o) V32
81 81 J3-1
Zadanie 7. Przekatne rombu majg dtugosci a i b. Znajdz obwdd tego rombu.
2 + 2
A) —”azb B) 2va® +b? Q) a+b D) 2(a+b)

Zadanie 8. Dtugosci bokdw tréjkata sg rowne 8, 12, 16. Wtedy
A) trojkat jest rozwartokatny;
B) promien okregu opisanego na tym trdjkacie jest mniejszy od 4;
C) pole tréjkata jest rowne 12\/E;
D) promien okregu wpisanego w ten trdjkat jest mniejszy niz 3,2.

Zadanie 9. Suma kwadratow czterech kolejnych liczb naturalnych parzystych wynosi 696. Obliczy¢ ich
sume.

A) 60 B) 56 C) 52 D) +/2916

Zadanie 10. Znalez¢ liczbe, ktorej 15% wynosi

6,95:139+ (0,216 1015+ 4 : gj + (196 :225-7,7: 24§j
3 15 4
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Wskazowki do zadan:

1. Niech X oznacza ilo$¢ liczb trzycyfrowych uzytych do oznaczenia stron tego podrecznika. Wtedy:
9+ 290+ 3x =876. Rozwigzujac rownanie otrzymasz X = 229. Zatem stron podrecznika jest
9+90+229=328.

1 ie+1B+¥a_Vi6+1B+34 _Yi6+3B+3a _¥ay
> - IDJ_6+J§+I 42 y =g KAz )

3.a1=€, q=3, =g L gt

a, =3641 e l[18’1_1:3641 |2
2 6 2
3?=729 - 3I?*=3¥ - n=8
4. (10 3) (10<1) implikacja fatszywa; (22
=

(12 3) (1<1) implikacja prawdziwa;

) (231) implikacja prawdziwa;
3) (3S1) implikacja fatszywa.

(3
6. a =3-2V3, q=ﬁ, a = (3 2\/_)E€\/1_j
=(3‘2\/§X%j - an_;:(3—2\/§)BE;L—1 . g =372

81

7. Niech bok rombu jest rowny c. Wtedy

(3 5]

a’+b’ C_\/a2+b2
2

Stad obwéd rombu L=4c < L=2ya’+b*.

5. Dany trojkat jest prostokatny (102 =8+ 62). Poniewaz Py =24, to Py, =12.

[sinOABC| = g Stad %E[BK| 0BL| (sinOABC| =12.
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8. W trdjkacie a=8,b=12,c=16. Poniewaz 16°>12°+8* ~ 256>144+64 wiec tréjkat jest
rozwartokatny. Na podstawie wzoru Herona pole tego tréjkata jest réwne

R, =p(p-al(p-b)(p-c), p=2*R*C

2
P, =+/18110[6[2
P, =3R22/53 < P, =12J15
rogbc 80206 o 3415 .
4P, 4112415 15
r:i - r:@ - r:2—\/1_5:2,58
p 18 3

9. Szukanymi liczbami sg n—2,n,n+2, n+4. Wtedy ich suma jest rowna 4n+4, a suma kwadratow
(n=2) +n?+(n+ 2 +(n+4) = 4n +8n+ 24. Stad réwnanie:
AN +8n+24=696 - n*+2n-168=0 - n=-140n=12

dn+4=52.
10. Wartos¢ podanego wyrazenia jest rowna 5. Zatem
15% =5 -« iD(=5 = x:@
20
X :333
3



